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Одним з найбільш малоосвоєних напрямків винного туризму досі 

залишається регіон Грузії. У той же час Закавказзя здавна відоме як своїми 

виноробними традиціями, так і своєрідною гостинністю. Примітно, що останнім 

часом грузинські вина стали відкривати для себе навіть французи.  

В середньому за рік Грузія пропонує на ринок 1 млн. гл. вина. 

Один з найбільш відомих винних турів Грузії - це семиденний «Винний 

шлях Грузії». Його маршрут розпочинається в Тбілісі і проходить через Мцхету - 

Давид Гареджі - Бодбе - Сігнагі - Телаві - Цинандалі - Телаві - Напареулі - Кварелі 

- Гурджаані - Боржомі. 

У Тбілісі туристи відвідують завод шампанських вин «Багратіоні 1882». 

У Сігнагі, старовинному містечку, розташованому на одній з гірських 

вершин Алазанської долини, відбувається відвідування винного льоху, дегустація 

різних сортів вина. 

Після прибуття в Телаві, туристів частують смачними кахетинським 

стравами і грузинським вином домашнього виробництва. 

У Гурджаані можна не тільки насолодитися напоями знаменитого місцевого 

винного льоху, але й надається можливість спробувати вино прямо з квеврі 

(великого глиняного глечика).  

Найзнаменитішим білим сухим грузинським вином є «Цинандалі». Назва 

походить від містечка в Кахетії, де особлива мікрозона. Виготовляється з 

винограду Ркацителі. Серед білих кахетинських вин також добре відомі напівсухе 

«Тбілісурі», сухе «Кахеті» (назва - від місцевості), сухе «Мцване» (від сорту 

винограду), напівсолодке «Твіші» (місцевість у Західній Грузії). 

Найбільш знаменитими серед грузинських є червоні напівсолодкі вина. Такі 

назви, як «Кіндзмараулі» і «Хванчкара», сьогодні представлені в асортименті 



більшості виробників у відповідних регіонах. 

Деякі з марок вина бувають і червоними, і білими. Наприклад, «Старий 

Тбілісі», «Алазанська долина». 

Серйозні виробники зазвичай мають також ексклюзивні марки, які можуть 

виготовлятися лише на одному заводі з винограду, вирощеного на одній 

специфічній земельній ділянці. Іноді такі назви теж походять від місцевості 

(«Теліані», «Рача»), іноді - мають певний номер («Сапераві № 5», «Напареулі № 

28»).  

Винні тури в Грузії - це особливий розділ туристичної індустрії, який у світі 

зустрічається далеко не скрізь.  

Найпопулярніший напрям - це Кахетія. Сортів вина там багато, виноробні 

райони розташовуються густо, а крім того кахетинський тур цілком укладається в 

один день. Зазвичай туристів возять в Телавський і Гурджаанський райони. 

 Винний тур в Грузії зазвичай проходить за наступною схемою: приїзд на 

виноградник (як правило сільська місцевість), показ виноробні, розгляд технології 

виробництва, дегустація . 

 Замість села може пропонуватися відвідування винного заводу. Винні 

заводи мають один істотний плюс: у них можуть бути вина різних сортів. В селах 

подають як правило 1-2 сорти. Зазвичай це Сапераві і Ркацителі.  

 З кахетинських винних заводів найдревніший і найзнаменитіший 

розташований в селі Цинандалі. Ще один дуже старий є в селі Зегаані.  

 Проводяться винні тури і в західну частину країни, наприклад, в 

Амбролаурський район, де виготовляються місцеві напівсолодкі вина, з яких 

найвідомішим є Хванчкара. Амбролаурські тури дорожчі і довші - це зазвичай 

дводенні поїздки.   

Винні тури набувають особливої чарівливості в період збору винограду, 

який в Грузії носить назву «твелі». У різних районах ртвелі проходить в різний 

час, так що можна встигнути прийняти участь в нім кілька разів. Винний ртвелі-

тур віднімає дещо більше часу. 


